

# 年輕世代守護台灣、香港自由（Draft）

劉照男

長期以來，中共打壓台灣人的國際生存空間，文攻武嚇，無所不用其極，引起海外台美人公憤自不待言，原本對政治冷感的年輕世代，紛紛站出來反抗中共，捍衛台灣民主與自由，形成一股澎湃的浪潮，和香港反送中抗爭相呼應，遍地開花，讓老共疲於奔命。我們相信星星之火可以燎原，被壓迫的中國人即將揭竿而起，推翻暴政。

年輕世代主導的「守護台灣自由」運動已經於2019年9月7日圓滿結束。美國前國安顧問葉望輝說：「這次遊行特別重要，因為香港局勢讓全世界再度看清楚中共對法制與治理的種種作為，又因為明年一月份台灣將舉行總統選舉，台灣面對中共威脅與施壓，在此時對台灣展現支持至關重要。」

今年主辦「守護」與「入聯」的成員包括 Alex Chang（張力行），Gloria Hu（胡慧中），Jenny Wang（汪采羿），Eason Wu（吳丞竣）等人，這些在校唸書，或在職場工作的年輕人，犧牲週末和假日，全力投入策劃示威活動的各項環結，又親自在紐約街頭



現場主持造勢活動，沿途帶領群眾呼口號，勞苦功高，有目共睹，可惜主流媒體忽略他們的貢獻。本文目的在介紹主辦活動的幕後功臣，並致最高敬意。

Alex Chang (張力行) 是此次活動最大的推手，在幕後策劃各項示威活動的細節，默默付出，任勞任怨，辛苦不為人知。溫文有禮，善於體貼別人的Alex Chang，現職是美國大銀行的投資顧問，經他通知，各地台灣同鄉紛紛響應。我們費城同鄉登上紐澤西同鄉會的包車，由會長陳家慧小姐率領，一團50位，浩浩蕩蕩地前往支援。

抵達紐約Astor Square 現場時，我們發現示威的群眾，以紐約同鄉會為主幹，包括來自費城，德拉瓦，中澤西，北澤西，波士頓，DC等地，此外尚有香港代表團，西藏，維吾爾的自由人士，和來自本島的「台灣聯合國協進會」，老中青和幼童，總共500多人，天氣晴朗，士氣極為高昂。

按照計劃，於午後12：30，先在Astor Square 造勢，主持人是Jenny Wang (汪采羿) 出生於美國，參與守護及入聯運動已經有六年歷史，目前在紐約大學國際事務碩士學位，攻讀人權和國際法，任國際人權基金會「奧斯陸自由論壇」的顧問。

汪采羿手持行動麥克風，縱橫街頭，發出比常人高八度的聲音，高昂清脆，極具群眾魅力。她邊呼口號，邊介紹來賓上台演講，按出場次序：徐儼文處長，葉宜津立法委員，馬紹爾島大使，Jeffery Ngo，唐紹齊，Frances Hui (許穎婷)，維吾爾代表祖拜拉、夏木希丁，西藏代表Tender Dorjee，蔡明憲等人。

不朽的老兵蔡明憲大聲疾呼：「我們被邊緣化，因此必須格外打拼，不只是守護台灣自由，更希望台灣獨立，加入聯合國，你們同不同意？」群眾報以熱烈掌聲。感謝蔡明峰全程錄影登在taiwanus.net 為海外台人留下光榮的史蹟。

西藏代表Tender Dorjee 指出，中共的「一國兩制」最早在西藏實施，是徹底的「殖民主義」，台灣不要上當。

中英文俱佳的維吾爾女士祖拜拉、夏木希丁控訴習近平獨裁政權，設高科技集中營，拘押三百萬維吾人。這些高技已經應用在監控香港。她要台灣人守護擁有的自由：不必活在坦克、大炮、高科技監視、集體拘留的社會，不必被迫結婚，與壓迫你的政府官員住在一起，同桌吃飯，不必畏懼夜間失蹤妻離子散。

台灣人常常被狐假虎威的中國人霸凌，還記得2015年底轟動一時的「周子瑜事件」，引起台灣人怒吼，終於送小英登上總統寶座。2019年，「周子瑜事件」在波士頓重演，這次主角是香港女生，Frances Hui (許穎婷)。她在波斯頓公車上，遇到一個亞洲人問她：「妳是中國人嗎？哪裡來的？」「香港！」那個中國人開始粗魯地對她說：「香港屬於中國，妳是中國人。」Frances Hui 受到無端的霸凌和侮辱，在Emerson College 學生刊物發表以「我來自香港，不是中國」為題的文章，此文一出，馬上受到該校中國學生圍剿，但也引起世人，包括Hillary Clinton 和 Elizabeth Wareen 聲援支持，讓醜陋的中國人赤裸裸地曝露無遺。

這位勇敢而且漂亮的香港學生上台說：「希望大家要記住，『今天香港，明日台灣』這句話，香港人和台灣人不可以再妥協，不可以再讓步，因為今天如果你還覺得一國兩制是沒有問題的話，你就是不相信香港人的聲音，今天香港人站在香港的街道上，用他們自己的身軀去擋住子彈，就是為了要讓台灣人知道這就是接受『一國兩制』的後果。『一國兩制』本來就是一個謊言，今天香港人要警惕台灣人，如果你擁護自由民主的話，就請你們繼續跟我們走下去，守護台灣民主，守護香港自由，不妥協，不害怕，因為我們在這裏為了民主，為了自由，為了公義，為了人權，跟你們在這裏手拉著手，好嗎？」

許穎婷穩健的台風與群眾魅力風靡全場，她和汪采羿、胡慧中兩位小姐，肯定是耀眼奪目的明日之星，時代創造英雄，我們深深感謝他們，以她們為榮。

下午2點，遊行隊伍準時啟程，領隊是Eason Wu（吳丞峻），前大紐約區台灣同鄉會會長，目前在一家著名零售公司任數位產品經理。去年遊行路線從中國駐紐約領事館開始，由北向南，走到聯合國廣場。今年則改由從紐約市的Astor Square，由南往北，沿Broadway 走到中國駐紐約領事館前，全程約2.9 英里，有人用計步器測量，約一萬五千多步。Alex Chang 跑前跑後，為眾人加油打氣，親自壓陣並維持隊伍安全。

我和太太隨紐澤西同鄉，走在隊伍中段，回應由胡慧中帶領的口號。Gloria Hu (胡慧中) 雙親為加拿大移民，搬到紐約地區已經四年，目前在哥倫比亞大學攻讀公共衛生碩士學位。她的祖父是台灣長老教會牧師，所以她對教會歷史和海外台灣人的認同深感興趣。無論街頭演說或媒體採訪時，胡慧中口若懸河，充滿自信，不愧為牧師的孫女。

吳丞峻在前方喊：「UN for Taiwan」，汪采羿在後頭：「Keep Taiwan Free」，鄉親不甘示弱，吶喊之聲響徹紐約街頭，令人動容，不少市民和觀光客發聲助陣，掌聲此起彼落，可見民主與自由是普世價值，不願做奴隸的人們，一起怒吼吧！

我們於下午四點底達中國領事館。汪采羿主持示威造勢，上台演講的有：胡慧中，西藏代表 Ngawang Tashi，2019台灣聯合國先生、小姐楊欣慈，台灣原住民，大支 (Dwagie)，吳丞峻等。

胡慧中向鄉親感謝來參加今年守護台灣自由的遊行。她坦承：「以前我擅用英語演講，最近參加香港人的造勢活動，聽他們講廣東話而深受感動，我覺得台美人有自己的語言是很有意義的。所以今年希望大家可以接受我預顛的台語。今日我特別感謝每年從DC，Boston，New Jersey 坐巴士，開車來的媽媽，爸爸，阿公，阿嬤。想要跟大家解釋這對阮第二代有甚麼影響。是恁的奉獻打拼阮才知台灣人的勇敢和決心。是恁的奉獻打拼，阮才能考慮怎樣對台灣認同來了解美國認同。是恁的奉獻打拼，阮才能了解自己是台灣囡仔是甚麼意思。是恁的奉獻打拼，阮才會跟Tibet，香港，維吾爾族朋友倚做夥。所以阮一直足感謝大家對阮的關心，信任，阮上大的希望就是能夠全款照顧下一代在美國出生的台灣囡仔。」

吳丞竣致閉幕詞，宣布參加人數是五年來最多的一次，約五百人，他說：「很多人問我：『UN for Taiwan 喊了20 幾年都進不去，都沒成功，為什麼還要在這裏呢？』UN for Taiwan 今年不會成功，明年不會成功，我想接下來五年也很難會成功；但我希望這個活動可以繼續延續下去，讓大家知道這個議題的重要性，不只是第一代、第二代、留學生、甚至很多小孩子都走出來了，只要把這個議題一直傳承下去，相信在那一天，那一年，我們就會加入聯合國。今天出來參加的人都是一個重量，當這個重量達到一定程度時候，我們就能推翻極權政府，我們就能加入聯合國。我希望更多的年輕一代參加，我們明年見！」

